

新闻热线: 96706/0634-6380110

新奇事、突发事、不平事, 欢迎来电, 见报有奖。

# 张嘴窨井封口咋就这么难

市民希望相关单位尽快认领



本报热线7月22日讯(见习记者 张群 徐莹) 汛期来临, 山东省要求各地立即开展汛期“问题井盖”排查整治, 因井盖伤人的, 由井盖产权单位赔偿。(本报7月21日A02版曾报道)。本报从6月4日开始关注莱芜市区问题井盖。在本报呼吁下, 7月9日, 莱芜市水务集团的工作人员开始为井盖上标有“污水”等字样的200多处窨井安装防护网。7月21日, 记者又调查了曾报道过的问题井盖所在路段, 发现大多数

仍无人问津。  
莱芜市长勺南路一商铺前, 有一处井盖缺失, 该处窨井为长方形, 敞记者也已调查过多次。窨井上放了两个水泥墩, 附近一商铺居民告诉记者, 前一阵, 城管工作人员看见这里没有井盖, 联系了市政部门, 结果就搬来了这两个水泥墩, 也没完全盖住窨井。近一个月从这条路经过的城际公交和私家车发生陷到井里的情况已有四五次了, 司机都是要叫很多人才能把车抬出来。  
在鹏泉西大街上, 记者发现了两个电力塑料井盖, 目前都已修好, 该窨井附近一专卖电动工具的老板说:

“我记得报道后没几天就有人过来修了。”记者看到, 该处窨井表面还是覆盖着以前破损的塑料井盖, 但是下边还有一个完好无损的铁质井盖。另一处塑料井盖在一家名为“福源堂”的店前面, 记者查看时, 井盖中间已经出现裂缝, 还有一部分翘了起来。该处窨井正好处于人行道上, 来往行人很多, 还经常有车辆经过。吕先生在这附近摆摊四五年了, 他看到这个窨井盖去年稍微有些破损, 今年破损得十分明显了。他说, 曾经有工作人员检查下面的电缆, 但是并没有维修或者更换井盖。经营修鞋摊的元先生说, 他们经常听

到路人相互提醒不要踩踏破损的窨井盖, 曾经有小朋友被翘起的井盖绊倒过。记者当时就给相关单位打电话说明了情况, 并催促其及时更换。22日, 记者发现该处原来的塑料井盖终于被换成水泥井盖。  
不过, 在汶源东大街中医院附近, 鹏泉西大街和友谊街交汇处, 汶源西大街以及汶水大道莱芜一中附近等均有此前报道过多次的多处问题井盖, 至今无人过问。记者调查发现, 很多市民都希望分管单位尽快认领问题井盖, 将破损井盖维修好, 为敞口窨井盖上盖, 消除安全隐患。

## 疲劳: 工作到半夜 打盹: 摔倒在路边

本报热线7月22日讯(见习记者 周慧杰 通讯员 李晓飞) “有个男的在路边躺着, 不知道是发生事故了还是犯病了。”近日, 花园路派出所接到报警电话, 报警人说莱城区龙潭东大街两岸咖啡店附近路口西侧路边躺着一名男子。  
派出所在早上5点钟接到报警后, 值班民警迅速赶往现场, 发现一名老年男子躺在路边, 他身边还有一辆摩托车, 附近散落着摩托车外壳碎片。民警对该男子进行检查, 发现其身上有多处擦伤, 正在沉睡中。  
民警立刻叫醒了, 该男子自称段某, 49岁, 是张家洼街道办事处某村村民。段某告诉民警他摔倒在路边是自身的原因, 摩托车没有与其他车辆发生剐蹭。凌晨三点左右他骑摩托车从干活的工地返回家中时, 由于太过疲劳, 摔倒在路旁。民警立即为段某联系120急救车, 但段某坚称他没有受伤不愿去医院。随后民警联系到段某的妹妹, 让她接段某回家。赶到现场的段某妹妹对民警表示了感谢。

## 穿了件富商马甲 骗了多情女九万

本报热线7月22日讯(见习记者 周慧杰 通讯员 李晓飞) 本是河南郑州人, 却自称西安房地产商, 谎称要在莱芜投资, 以急需钱财疏通关系为由骗走莱芜女网友9万元。7月20日, 莱芜市警方将犯罪嫌疑人王某和同伙郑某从河南逮捕回到了莱芜, 并追回赃款。  
据办案民警介绍, 受害人是45岁的离异女士苏某, 她在6月初的时候通过QQ认识了王某。6月25日, 王某来到莱芜与苏某见面, 王某告诉苏某, 他在西安是做房地产生意的, 妻子因为车祸去世了, 希望能和苏某交往。  
6月27日, 王某把苏某约了出来, 说要在莱芜投资, 并称, 因为疏通关系要送礼请客吃饭, 便让同行的郑某拿卡取钱, 郑某随后外出取钱, 带回一个黑色塑料袋。王某又提出要外出逛街, 于是带苏某乘坐出租车去逛街。下车后, 王某说他把装着钱的黑色塑料袋落在了出租车上, 随后拿出手机假装报警, 并求助苏某, 说他今晚必须要请某部门领导吃饭, 急需10万块钱送礼疏通关系。

苏某信以为真, 立刻向朋友借了十万块。为打消苏某的怀疑, 王某还归还给了苏某一万元。6月27日下午, 苏某连续拨打王某电话多次, 发现王某的电话已经打不通了, 她才意识到自己上当受骗了, 于是立即向花园派出所报警。警方接到报案后, 迅速成立专案组, 通过调取住宿录像信息等侦查手段, 锁定了嫌疑人王某和郑某。7月14日, 专案组一行四人奔赴河南郑州, 抓捕了犯罪嫌疑人王某和郑某, 并将赃款追回。7月20日, 专案组民警将犯罪嫌疑人王某和郑某从河南逮捕回到了莱芜。

针对此类诈骗案件, 警方提醒广大市民, 不要轻信网络, 对于陌生人要提高警惕, 防止上当受骗。



## 青草河中下游成了排污沟

本报热线7月22日讯(见习记者 张文娟 陈静) 近日, 有莱芜市民拨打本报热线电话称, 位于鹏泉东大街和凤城大街之间的青草河河段, 生活污水直接从排污管道中排进河中, 河道几近干涸, 仅有一点河水颜色发黄, 味道难闻。附近市民希望有关单位及时治理。  
22日, 记者来到该河段看

到, 河道大部分已经干涸, 约有200米宽的河道, 只有中间大约2米左右宽的水流, 而且河水呈黄色。河床右侧, 裸露的河道被石头堆砌, 被开垦成了小菜园, 上面种着玉米、蔬菜等。河道左侧, 也是一片裸露的河床, 上面杂草丛生。在附近一座桥的两侧分别有两个排污管道, 污水不断从管道中流进青草河。

在凤城大街卖肉的韩先生告诉记者, 附近的生活污水都排到了青草河里, 有时坐在河边乘凉就会闻到阵阵恶臭。韩先生在这里生活了30多年了, 看到的青草河中游段一直都是这样。市民孟女士说: “有臭味, 排出来的都是生活污水。青草河的上游维护了, 我们也希望中下游河道也能建成上游的样

子, 我们以后就能在河边乘凉了。”  
市建委法规科工作人员称, 鲁中大街以南青草河中游河段的相关治理工作尚未纳入今年的工作规划中。青草河中游污水管道的铺设并不完善, 污水只能排入青草河。中下游河段的生活污水流经污水处理厂时, 进入管道直接进入污水治理厂统一处理。

## 修路留半边 下水道中断 臭水没处排 流了十四年

本报热线7月22日讯(见习记者 王浩奇) 近日, 市民魏先生向本报反映, 莱芜市一区胜利南路西关街原教育局门口附近的一条臭水沟流了14年, 至今没人过问, 附近居民“不胜其臭”, 希望有关单位能及时治理。  
22日, 记者来到臭水沟处发现, 这是一条从附近小区和馨园延伸出来的生活污水沟。延伸到水泥路边后被人挖了条沟将水引至下水道内。这条露天的臭水沟约有10米长, 不到一米宽, 流过路边, 有很大的刺鼻臭味。臭水沟处于西高东低的下坡路上, 市民魏先生说, 臭水沟里流的是附近小区

的生活污水, 原来是从往西约80米的更高处流出来的。四五年, 他向有关单位反映了相关情况, 原来的出水口就被堵上了, 可没过多长时间, 污水又从现在的位置流了出来, 中间一直没人来过问。夏天下雨时污水就混在雨水中流的满路都是, 冬天污水会在路面上结冰。“我去年冬天的时候, 有一次出去买菜, 就在结冰的路面上摔倒了。”魏先生说。  
记者发现, 这是一条东西方向的水泥路, 路修到污水流出的地方就没有正常往前修, 只有南面的一半铺有水泥, 北边的一半路却给剩下了没修。沿路的水道也就在该路段

处中断了。该路段一直延伸到魏先生所指的原来污水流出的地方, 由于一直没人管理, 没有铺水泥的这段路上已被人种上了菜。据了解, 西关街西面就是一实小, 学生放学的时候, 这条路上就非常拥挤, 因为到了这里水泥路面就突然窄了下来, 经常会发生有人骑车骑到臭水沟里的情况。  
魏先生说, 当时修路的时候, 这不到一百米空缺的路段上原来有三家住户没能及时搬迁, 路和下水道就只能从此处终止, 留下空缺。路修好很长时间后, 三家才搬走, 所以就留下了这片空地以及空缺的路段和下水道。这段空缺



今也没有人来将其继续补上。由于臭水沟位于小区外的大路上, 魏先生说, 小区物业也没来治理过。